

快报记者赶往河南探访两名嫌疑人老家

陈浩：没有家庭和住址的神秘人

4月15日到南京，在网吧窝了一夜；16日去大市场买了尖刀；17日到银行附近踩点；18日下午在常府街农行门口作案；19日逃至扬州；20日下午淮安落网……

20岁的任彦培和28岁的陈浩（持刀捅人者）被南京警方押回南京的时候，两人丝毫没有反抗，一路上，他们只关心，被捅了刀子的几人，是死是活。

警方表示，从两人来宁的行程来看，他们唯一的目的就是作案。他们为何选择南京作案？残忍的手段背后，有什么样的背景？为此，快报记者前往两名嫌疑人的老家河南，一探究竟。



任彦培父母不相信儿子犯了事 快报记者 唐伟超 摄

没人相信他会犯事

任彦培：20岁，河南郑州市经济开发区任楼村村民

父母：不差钱的儿子为了啥？

记者行走村间，发现到处都是正在翻建的新房。任彦培的房子是四间低矮的平房，跟邻居家比有些寒碜。

任彦培的父亲任来生才47岁，头发已花白。他一遍遍自言自语：彦培他不差钱，为啥去干那档子事呢？

任来生指着旁边一栋气派的二层小楼说，那是他大儿子家。而在村子后面不远处，二儿子家的二层洋楼，也同样气派。任来生有三个儿子，他一直很自豪，“人丁多，谁都不敢欺负俺！”

夫妻俩先后为老大老二置办了气派的楼房，最后的心愿，便是为任彦培再置办一栋。

任来生告诉记者，彦培初中毕业后，在技校读了半年书，之后便去打工了。泥瓦匠、电焊工、杂货工……都做过。心疼儿子的任来生，从来没有跟彦培要过一分钱，“年轻人现在花钱的地方多。”

也正因为如此，任来生怎么都不明白，彦培怎么会到南京那么遥远的地方去抢钱。南京，对于从来没有出过郑州的任来生来说，真的很遥远。任来生连连跺脚叹气：“如果他真缺钱，就不能说一声啊？这

点钱，我们家里还是有的！”

村民：这孩子懂事、热心

任来生家三儿子在外抢钱杀人的消息，任来生一家是村里最后知道的人。

“这几天，我看到村里人看我的眼神有点奇怪，但就是不知道怎么回事。”任来生说，他只能悄悄打听，竟听说自己儿子在外面杀了人，他吓得浑身打颤。爱人王根香，一下子就瘫倒在了地上。

大儿子任彦磊用村里一家人的电脑，从网上搜到了南京媒体对这件事情的报道，这才相信，弟弟真的出事了。

“别看他爹妈不相信，我们这些街坊邻居，都不相信。”记者在村中走访，每问到一个村民，大家都对任彦培的事情表现出极大的不解。

“彦培从小就老实、听话，特别懂礼貌，见到村里人都叫大嫂大婶地喊。”村东头的一位大嫂告诉记者，她是看着任彦培长大的，她不相信任彦培能做出那样的事情。而在村主任吕双玉看来，似乎也有点奇怪，“这孩子从小懂事，在地里干活的时候，常帮那些老人做农活，是个热心肠的小伙子！不像是会犯事的人。”

从来不让人去他家

陈浩：28岁，河南新乡市延津县城关镇南关人

户籍资料相当简单

“陈浩？这家伙有点神秘。”昨天下午3点，记者走进河南延津县城关派出所，值班民警张警官告诉记者，南京发生的那起抢劫杀人案，对当地震动很大，接到南京警方的协查通报后，他们一直在紧锣密鼓地侦查。

现在陈浩已经归案，应该通知他的家属，但警方却发现，这个通知无法发出。

警方调取了陈浩的户籍资料，发现简单得令人不敢相信。除了姓名和身份证号外，就只剩下一个残缺不全的家庭地址。“他只有28岁，父母都应该能找到的！”警方按照常识进行推理，陈浩的身份信息中，应该有其父母甚至亲属的信息，但事实上，却都没有。陈浩是单门独户，一个人一户。

而记者从南京警方获悉，陈浩在接受审讯时，同样对自己父母的信息讳莫如深，他的理由是我做错了，我对不住他们，我不想让父母知道我犯事的消息。

“既然有个大概地址，我就不相信找不到！”派出所领导决定派出社区民警，前往陈浩所在住处的居委

会。拿着陈浩的照片，民警挨个向社区老居民询问，但一个下午毫无收获。

任彦培跟陈浩学电焊

自从任来生知道了儿子犯事的事情，他就一直责骂陈浩。在他看来，如果没有陈浩，任彦培怎么都不会走上这样一条路，“彦培才20岁，还是个孩子呢。陈浩不一样，他是彦培的老板，肯定是他逼彦培做的！”

但任来生也说，儿子曾多次说到陈浩的好。去年底，任彦培才跟陈浩认识，开始在陈浩那邊做电焊工。年底回家时，他对陈浩连连称赞，“手把手教我电焊，一点都不嫌烦！”任来生听说后，还鼓励任彦培跟陈浩多学点东西。

在村民任现伟看来，陈浩是个坏人。任现伟告诉记者，他认识陈浩的时间要早得多，“以前跟任彦培的想法差不多，但慢慢就发现这个人城府很深！”任现伟说，至今陈浩还欠自己1000多元工钱没给。

任现伟还告诉记者，陈浩一直不让去他家，只有一次见过他的父母，还是在外面大街上，连姓名都不知道。

快报记者 田雪亭 河南报道

后续报道

张定华委托女儿看望于葆林家人 两位英雄子女相互安慰

快报讯（记者 李绍富 赵守诚）昨天上午，尚在南京军区总医院住院部治疗的张定华老人委托其女儿，到市红十字医院看望于葆林的家属，两位英雄的子女紧紧相拥，相互安慰，场面让人感动。

“阿姨您好，您老人家的身体好些了吗？我们就是和你儿子一起见义勇为的张定华的女儿。父亲现在还在医院治疗，他老人家委托我们来看看您。”上午9点半左右，张定华老人的女儿张剑菁和张剑婷手捧鲜花，来到于葆林母亲的病床前。

89岁的老人激动得从床上坐了起来，她抓着张剑菁的手，好半天才说出话来，“你父

亲恢复得怎么样，让他一定要好好休息，养好身体。”

张剑菁让老人躺下后，紧握她的手说，“我爸爸很惦记您，让我们一定要来看看您。我爸爸这人特别坚强的，以前从来没见过他掉过眼泪，但这次他听说您儿子牺牲后，哭了好几次，他说，多可惜，一个好人就这么走了。”说着，张剑菁还掏出2000块钱塞给老人，称这是他们家人的一片心意。

张剑婷看见于葆林的儿子后，一把将他揽在怀里。张剑婷说：“你要坚强，以后的路还得你自己走。”于葆林的儿子不停地点头，“我会坚强的，会让爸爸在九泉之下放心的。”

出事前一天写下学习科学发展观心得体会 于葆林绝笔在社区展出

快报讯（记者 李绍富 赵守诚）“我要以这次学习科学发展观的相关材料回家，留下的最后笔迹就是当晚在家写的心得体会。字迹工整，篇幅在千字以上，写得很切合工作实际：

“结合实际学习科学发展观就是要多方面提高自身素质，提

高分析问题和解决问题的能力，深入学习业务知识，努力提高自己的业务水平，踏踏实实做好本职工作……”

77岁的李大爷30年前就认识于葆林。“那时他住在羊皮巷，平时不怎么说话，但只要有年纪大的人提米和油之类的上楼，他看到了都会帮忙送上去。”

据棉鞋营社区的沙主任介绍，下一步他们还会借社区活动的机会，让居民们讨论学习烈士于葆林，让他见义勇为的精神感染每一位居民。

中医专家教您预防呼吸道病

本周六有健康公益讲座

春天天气多变，人体抵抗能力相对较弱，记者近日从医院获悉，春季的气候特点最容易引发感冒、气管炎、肺炎等呼吸道传染病。如何防治呼吸道疾病是读者眼下非常关注的健康课题。

据南京市中医院大内科主任张钟爱介绍，春季天气转暖，气温回升，是各种呼吸道致病菌繁殖生长的有利季节；加上春季气温变化不定，冷暖空气交替频繁，常常白天还是阳光明媚，夜晚就冷风袭人，这很容易导致人体调节功能失常，抵抗力降低。此外，春季风干物燥，空气中花粉、花絮、灰尘、霉菌等漂浮物含量增高，人体呼吸道黏膜容易受伤，过敏体质者更易发病。从医院呼吸科门诊情况看，春季呼吸道疾病常见的有感冒、流行性脑膜炎、水痘、腮腺炎等。这些疾病的早期都表现为发热和感冒样的症状，随着病情的发展才出现所患疾病的特有症。

快报记者 金宁



本期主讲人：南京市中医院 大内科主任医师 张钟爱

主 题：中医谈春季呼吸道疾病防治

地 址：南京科学会堂2号门2楼综合厅（成贤街118号）

时 间：2009年4月25日9:30-11:30

主办：现代快报 医药部

协办：云南绿A生物工程有限公司 南京分公司

读者预约报名热线：96060

如果您对其他听课主题有兴趣，欢迎拨打84783561 84783644与我们联系。